
Великдень  в  Україні:
гастрономічне  свято  чи
зустріч з Ісусом
“Христос воскресе!” “Воістину воскресе”. Саме так один одного
вітають  сьогодні  багато  українських  християн.  Великдень
вважають найважливішим святом у православ”ї, тоді як католиків
більше  асоціюють  із  різдвом.  Про  біблійний  і  традиційний
виміри Великодня розкажемо вже за мить.

Величезні черги за продуктами у магазинах, столи, що ледве
витримують навантаження приготованої їжі – в нашій країні таке
буває двічі щороку – на новорічні свята та Великдень.

“Так, святкуємо Пасху і всі релігійні свята, тому що це є
певна традиція”.

“Жінка пече паски, прибирає в хаті, вбирає дуже”.

Великдень є одним з найважливіших християнських свят. У цей
день  ходять  до  церкви.  Потім  відвідують  рідних  і  друзів,
проводять час у сімейному колі. Центром святкової трапези є
крашанки та солодка булка спеціальної форми.

“Ми ходимо до церкви. І на вербну неділю ходили до церкви”.

“Святкуємо завжди і завжди святкували. Ще коли я жила з мамою
в селі, то це було майже головне свято для всіх жителів”.

“Завжди я відмічаю зі своєю сім’єю це свято”.

Отже,  прекрасна  можливість  побути  разом  із  рідними,
поспілкуватися, посидіти за спільним столом. Дехто вважає, що
в цей день обов’язково треба пробачити тих, хто тебе образив,
примиритися з ними… А захопливу історію цього свята знаходимо
в Біблії.
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Віталій Нероба – докторант богослов’я: “Власне, свято Пасхи
бере свій початок із біблійної історії. Це історія, записана у
книзі Вихід. Протягом багатьох сотень років єврейський народ
був у рабстві. І ось прийшов той час, коли Бог виводить Свій
народ з єгипетського рабства”.

Фараон,  тогочасний  правитель  Єгипту,  відмовився  відпустити
підступно покріпачених ізраїльтян. І навіть після дев’яти лих,
що спіткали країну, він не погоджувався звільнити народ. Тоді
Бог сказав, що після останньої кари фараон буде вимушений
капітулювати.

 Віталій Нероба – докторант богослов’я: “Бог повеліває всім,
хто чує цей заклик, що якщо вони хочуть спасти від смерті
своїх первістків, вони мають помазати кров’ю ягняти, яке має
жити протягом тижня в будинку людей, одвірки дверей”.

Таким чином, не тільки ізраїльський народ, але і єгиптяни
могли  врятувати  своїх  первістків  од  смерті.  Ангел-губитель
минав ті будинки, де одвірки були помащені кров’ю. Саме слово
“Песах”  означає  “проходити  повз,  минати”.  Після  виходу  з
Єгипту Бог повелів ізраїльтянам святкувати Пасху на згадку про
Божий порятунок у той час.

Віталій Нероба – докторант богослов’я: “Протягом тижня нічого
не мало бути квасного [в хаті], тому [вживали в цей час]
тільки  прісний  хліб.  І  вино,  яке  вживали,  то  було
безалкогольне. Там мали бути гіркі трави і мало з’їдатися
м’ясо  ягняти,  яке  символізувало  собою  весь  цей  обряд.  Це
служіння таке символізувало собою викуплення від смерті”.

Пізніше Ісус Христос указав і на месіанський смисл Пасхи. Він
заповів  учням  згадувати  не  тільки  політичне  спасіння
ізраїльської нації з єгипетського рабства, а й символічний
“вихід” – віруючого в Його жертовну смерть на хресті – з
рабства гріха.

Віталій Нероба – докторант богослов’я: “Після того часу Вечеря
Господня – це і є новозавітня Пасха. Тому що вже не вживають



м’яса ягняти, бо в Біблії написано: “Пасха наша – Христос,
заколений за нас”. Ісус Христос і був тією Пасхою”.

Ісус установив обряд вечері, яку приймають у колі одновірців,
а не фізичних родичів, як це було при виході з Єгипту. Ісусова
трапеза складається з прісного хліба та ковтка вина. Спаситель
сказав, що хліб указує на Його стражденне тіло, а вино – на
пролиту за грішне людство кров.

Андрій  Колодій  –  пастор  Адвентистської  церкви:  “Якщо  ми
подивимося в Євангелії, то ми знайдемо дуже багато цікавих
текстів, що Христос полюбив цей світ. Людей, які живуть. Тобто
тих, хто входить в Його Церкву. По суті, потенційно всі люди,
які живуть на цій землі, могли би бути частинкою Його Церкви.
Але [на ділі] є частинкою Його Церкви ті, хто відгукнулися на
Його  любов.  І  Слово  Боже  пише,  що  Він  настільки  полюбив
Церкву, що віддав за неї Своє життя”.

 Дослідники Біблії допоки не знайшли в цій книзі ні слова щодо
випікання пасок, фарбування яєць і необхідності освячувати ці
атрибути в церкві. Пасха, Вечеря Господня – це згадка про
Ісусову смерть для викуплення людства від гріхів. Не те щоб ці
традиції напряму суперечили біблійній істині. Але вони включно
із  сімейними  посиденьками  за  столом  не  мають  затушувати
головну ідею цього свята. Що суттю Пасхи є Ісус, який прийшов
на Землю, щоб урятувати людство від гріхів. І подарувати тим,
хто вірує в Нього, вічне життя через воскресіння праведних.
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